中共广元市昭化区供销合作社联合社党组

关于七届区委第九轮巡察阶段性整改情况的通报
按照区委统一部署，2020年4月9日至5月6日，区委第四巡察组对联社党组进行了为期一个月的集中巡察。2020年11月，第四巡察组对巡察情况进行了反馈。针对存在的问题，联社党组切实履行主体责任，认真研究存在问题，及时制定整改方案，落实整改责任人。截止目前，我社存在的3个方面9个问题均已进行整改。按照要求，现将整改情况公开如下。

一、“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神等不够到位”问题

整改情况：一是建立党组中心组学习制度、考勤制度和督查制度，制定了《党组中心组学习计划》，并认真落实，特别是中央、省、市和区委、政府重大决策部署，重大政策法规等，该由中心组学习落实的，均列入中心组学习内容，不以党组会、干部大会或党员大会学习代替。二是对集中学习（集中研讨）的内容，要求各班子成员必须落实，因公未及时参会的，进行补课，做到学习内容一致，并按要求亲自撰写笔记和心得体会，确保学习内容入心入脑。三是将理论和实际有机融合，结合各级文件精神，积极谋划2021年重点和创新工作。

二、“意识形态工作责任缺失”问题

整改情况：一是每季度开展1次意识形态工作专题研究，每半年向区委汇报意识形态工作开展情况。二是将意识形态工作纳入党建工作，同部署、同落实、同检查、同考核，将党管意识形态工作列入党风廉政建设“两个责任”清单和目标管理责任书。三党组及班子成员年度述职述廉报告必须报告意识形态工作。

三、“落实党中央、省委、市委、区委决策部署有差距”问题

整改情况：一是提高政治站位，坚决落实上级重大安排部署，将扫黑除恶、食品安全纳入2020年度述职报告。二是建立信访件接收登记、办理处置等工作台账，并及时更新。三是召开廉政警示教育大会，通报赵自学履行主体责任不力案件，并对标“以案促改”工作要求，全面排查整改，形成专题整改报告。四是积极与乡镇、村对接落实种植面积，签订保底订单，引进企业开展海椒深加工项目。

四、“违反中央八项规定精神和“四风”问题仍有发生”问题

整改情况：一是全面开展反思教育。认真组织开展对《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》和上级纪检监察部门通报的典型案例的学习，让廉政教育入脑入心。二是扎实开展“以案促改”工作，做好“三个深刻剖析”，开展季度汇报会和谈心谈话等工作，抓好分管股室权力风险防控。三是切实做到“两个举一反三”，认真履行“一岗双责”，结合供销联社工作实际制定从严治党“三张清单”，同时抓好学习宣传和贯彻落实。

五、“党建责任履行不够到位”问题

整改情况：一是明确1名班子成员为党建工作分管领导。二是加强了2020年工作总结和2021年工作要点研究，做到党建工作、业务工作同谋划、同部署、同检查、同考核。三是2021年一季度召开工作会、党风廉政建设会议，对全年工作作出安排部署，强调全面从严治党要求，压紧压实管党责任。

六、“领导干部遵纪守法意识和以上率下有差距”问题

整改情况：一是领导班子成员切实履行党风廉政建设“一岗双责”，以上率下。二是加强干部队伍日常监督管理，加强警示教育，以案明纪、以案示法，不断增强党员干部法纪意识，增强不想腐败的自觉。

七、“机关党建工作薄弱”问题

整改情况：一是督促指导农资公司支部和元坝供销社支部按要求开展组织活动。二是进一步健全财务报销制度，制定了《广元市昭化区供销合作社联合社机关财务管理办法》（昭供销〔2020〕23号），严格财经纪律和公务接待。三是要求全体干部职工加强廉洁自律相关规定的学习，确保在财务报销方面不再出现纰漏。四是2020年4月，召开党组会，落实财务工作人员1名，并及时办理财务工作交接各项手续。

八、“民主集中制落实不到位，多次违规决策”问题

整改情况：一是制定了《广元市昭化区供销合作社联合社机关财务管理办法》（昭供销〔2020〕23号），严格财经纪律和公务接待。二是坚持民主集中制原则，严格执行“三重一大”制度，重大事项科学民主决策。

九、“党内政治生活不严肃”问题

整改情况：一是严格落实三会一课制度，按要求召开违纪案件案发地领导干部专题民主生活会。二是民主生活会前组织专题学习，班子成员之间交心谈心、听取意见，会上不讲情面，互相之间提问题尖锐，批评到位，充满“辣味”，达到预期效果。三是按照要求召开了支委会、党员大会、党小组会，领导干部以普通党员身份积极参加支部的组织生活。四是加强学习，提高党建工作业务水平，确保不再出现类似现象。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0839-8725086，地址：广元市昭化区元坝镇青梅路268号。

中共广元市昭化区供销合作社联合社党组

2021年2月5日



